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Jeugdsanctierecht  -  Uithandengeving

Met de zesde staatshervorming kwam ook de bevoegdheid over het jeugdsanctierecht 
over naar Vlaanderen. Over de uitvoering hiervan is nog niet veel concreets bekend, al 
bevestigt het Vlaamse Regeerakkoord dat het Vlaamse jeugdsanctierecht de mogelijkheid 
zal behouden om jongeren vanaf 16 jaar uit handen te geven wanneer zij beschuldigd 
worden van zware als misdrijf of misdaad omschreven feiten. 

1. Hoeveel jeugdrechters werken bij de jeugdrechtbank? Graag per jaar sinds 1999 en 
per jeugdrechtbank in Vlaanderen plus Brussel.

2. Hoeveel cases moesten de jeugdrechtbanken behandelen van POS’ers/VOS’ers (POS: 
problematische opvoedingssituatie; VOS: verontrustende situatie)? Graag per jaar 
sinds 1999 en per jeugdrechtbank in Vlaanderen plus Brussel.

3. Hoeveel cases moesten de jeugdrechtbanken behandelen van POS’ers/VOS’ers? 
Graag per jaar sinds 1999 en per jeugdrechtbank in Vlaanderen plus Brussel.

4. Hoeveel cases moesten de jeugdrechtbanken behandelen waar de vraag van 
uithandengeving zich stelde? Graag per jaar sinds 1999 en per jeugdrechtbank in 
Vlaanderen plus Brussel.

5. Hoeveel jongeren werden uiteindelijk door de jeugdrechtbank uit handen gegeven? 
Graag per jaar sinds 1999 en per jeugdrechtbank in Vlaanderen plus Brussel.

6. Zijn er gegevens beschikbaar over het verdere verloop van het dossier van uit 
handen gegeven jongeren? Hoeveel van hen werden vrijgesproken, hoeveel 
veroordeeld, en tot welke straf?

7. Kan de minister meedelen wat de recidivecijfers zijn van uit handen gegeven 
jongeren?
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Het beheer van de gegevens die door u worden gevraagd valt niet onder onze 
bevoegdheid maar onder de bevoegdheid van de federale minister van Justitie.

De gegevens van de instroom van protectionele zaken bij de jeugdparketten 
(jaarstatistieken) vanaf 2006 zijn openbaar en beschikbaar op de website van het 
Openbaar Ministerie (http://www.om-mp.be/stat/jeu/n/index.html). Hierin worden geen 
gegevens opgenomen met betrekking tot de vordering van uithandengeving.

Wat de vragen 6. en 7. betreft kan ik verwijzen naar het onderzoek dat An Nuytiens et 
al. over dit onderwerp voerde van 1 januari 2003 tot en met 30 juni 2005 in opdracht 
van de ministers Verwilghen en Onkelinx. Dit resulteerde in twee eindrapporten die 
integraal gepubliceerd werden bij Academia Press: NUYTIENS, A., CHRISTIAENS, J. & 
ELIAERTS, C. Uit handen gegeven jongeren gestraft? Praktijk van de uithandengeving. 
Gent, Academia Press, 2005; NUYTIENS, A., CHRISTIAENS, J., ELIAERTS, C. & BROLET, 
C. Trajecten van uit handen gegeven jongeren in het strafrecht. Ernstige 
jeugddelinquenten gestraft – deel 2. Gent, Academia Press, 2006.
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